

El motivo, siendo batista, que da pie a la noticia es la celebración del aniversario de la revolución de 1868. El 25 de enero se celebra el aniversario de la victoria de la revolución liberal en Madrid. En Valencia, se celebra el aniversario de la victoria de la revolución liberal en Valencia.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Dos en Valencia, 1.50 pesetas al mes.—Se dan los demás puntos: 5 id. trimestre.—Importante.—Número suelto, 5 centimos.—Atrasado, 10 id.

EL Doctor Esquierdo

Nuestro querido amigo y respetable Jefe Doctor Esquierdo ha estado en Valencia estos días; ayer se encontraba en Murcia y es muy probable que de hoy a mañana venga a Alicante. Le acompañan los Sres. Garrido, Camou y Caranda, distinguidos correligionarios, cuyos amigos e simpatizantes ayer se pasaron para la Pileta estuvieron en esta ciudad nuestro querido amigo D. Juan Gedoy.

Esto es cuanto sabemos del viaje del ilustre Doctor Esquierdo.

En El Mercantil Valenciano de ayer leemos lo que sigue:

“El importante noble público doctor Esquierdo fué ayer visitado por sus correligionarios y por otros republicanos de significación, que fueron a darle la bienvenida y ofrecerle sus respetos, obsequios y simpatías en el comité del partido republicano progresista obsequió a su ilustre jefe con un bienio servicio banquete en el restaurante Miramar. Los comensales eran sobre unos cincuenta. La mesa estaba bien dispuesta y adorada con profusión de flores. El menú escogido, en el que figuraba la paella valenciana, así como las allí servidas las copas de Champagne, satisfecho al distinguido huésped con expresivas frases los señores Serra, Caranda y Pardo.

El doctor Esquierdo correspondió a estas muestras de cordialidad y afecto con un breve discurso labogando por el bienestar de las ideas republicanas, para lo que recomendó mucha lafe en actas y una activa propaganda de organización.

Sus elocuentes palabras fueron acogidas con muestras de entusiasmo por los concurrentes al banquete, tales que terminado este manifestó el doctor Esquierdo a sus amigos que tenía absurda previsión de salir con dirección a Murcia, sintiendo mucho no poder asistir por la noche al Centro de la Juventud Republicana, como había ofrecido a su presidente, omitiendo la causa en el tren hasta tarde salió para dicho punto tan respetable hombre público, siendo despedido en la estación por sus correligionarios y por los pocos amigos que tuvieron noticia de su repentina marcha.

Ni abogado ni político

No ha debido alarmarse el Gobierno porque Silvela haya enseñado la brecha reaccionaria, creyendo que de este modo alcanzaría el poder. El Gobierno actual no hay en el mundo quien le eche abajo, por la sencilla razón de que todo el mundo está conforme en que se caerá solo, juntamente con el crédito del partido que lo apoya y de todo lo existente. Por mucho amor que los españoles tengan a la restauración y a sus hombres, no les harán olvidar la vergüenza pasada y todas las cosas que han visto en poco tiempo. El desengaño fúe grande. No spide haber perdón para tanto hombre inútil.

Para el año que viene, por más de 100 pesos, el número de suscriptores a la Unión Demócratica es de 2000. De todos dura 200, en la capital, 200 en la provincia y 1800 en el extranjero.

DIARIO POLITICO Y DE INTERESES MATERIALES

Organico del partido Republicano Progresista de la Provincia de Valencia, 10 id. id. Pago anticipado.—Número suelto, 5 centimos.—Atrasado, 10 id.

Es la única publicación que da cuenta de lo que ocurre en la provincia de Valencia.

Y si el país no tiene interés ninguno en que siga su independencia, Gabino, que interesa a la patria en que Silveira triunfa, son las personas que regresan hoy, que regresan a la madre patria.

El “Werra” trae en sus bodegas, además de los equipajes, el armamento de las tropas que en él han venido.

Dicho cargamento su desembarco, ayer por la tarde.

El folleto titulado “Arreglo eclesiástico” ha producido inmensa sensación tanto en Madrid como en el resto de España.

Si autor, el canónigo lateranense D. Marcelino Menéndez Hartado, ha puesto el dejo en la llaga, como vulgarmente se suele decir, y con perfecto conocimiento de causa y propone soluciones verdaderamente salvadoras, y de las cuales no podrá prescindir el día que se hable, menos de degeneración y se procure, decididamente, emprender reformas trascendentales, únicas que pueden salvarnos.

En origen, la causa principal de todos nuestros males de nuestra ruina, nuestra ignorancia y nuestro atraso no desaparecerá nunca, e iremos de mal en peor, hasta tanto las reformas propuestas en el folleto que motiva estas líneas no se lleven al terreno de la práctica.

D. Marcelino Menéndez Hartado, a pesar de su exagerada modestia, es de la madera de los Muñoz y Pineda y puede estar satisfecho de haber prestado un buen servicio a la patria señalando el peligro y proponiendo los medios para conjurarla.

En la sesión celebrada anteayer bajo la presidencia del Sr. Chabás tomó la Comisión provincial los siguientes acuerdos:

Consultar al señor Gobernador que procede requerir de inhibición al Juez de 1.ª Instancia de Alcoy en la causa que se sigue contra el Ayuntamiento y asociados del pueblo de Benifallim por supuestos abusos cometidos en el reparto sobre utilidades correspondientes a 1897-98. Luego sacar en el orden de gratitud de 250 pesetas al pintor D. Lorenzo Perellós por su cuadro de S. M. Alfonso XIII, que debe colocarse en el salón de sesiones de la Diputación.

Aprobar la distribución de fondos para el mes de Febrero próximo. Remitir al señor Gobernador para que le preste su autorización el presupuesto carcelario adicional y refundido en el ordinario del partido judicial de Alicante para 1898-99.

Aprobar la cuenta de los bagajes facilitados por los Ayuntamientos de Alcoy y Orihuela durante el 1.º y segundo trimestre del ejercicio actual, respectivamente.

Conceder el permiso que para contratar matrimonio ha solicitado la ex-novita vecina de esta capital, Ofelia Sanchez Sánchez, que lo obtiene.

El ingreso en las Casas de Beneficencia de varios niños ancianos.

Consultar al señor Gobernador que procede aprobar el reparto de guardería rural formado por el Ayuntamiento de Sanjaem. *

Todos los periodicos de la provincia tienen un suplemento dedicado a la información de los intereses materiales.

En la redacción y Adm. Territoriales, 57 bajos. No se devuelven originales, aun cuando me los repubiquen. Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILLA.

También se dijo ayer que habían sido asesinados varios españoles en Paraguay, pero esta noticia no se pudo confirmar oficialmente.

Lo cierto es que la situación del Archipiélago, en vez de despejarse, se complica más cada día.

En tanto declare Estéhazy, la referida Sala no tiene que hacer otra cosa que examinar el famoso chorro recaudado en el río Oyapock.

S. ha dado también por concluida la prueba en lo que se refiere a informes periciales de los calificativos únicamente se oira de nuevo al perito Mr. Bertillon.

Es imposible de todo punto precisar la fecha en que el procurador general de la República, Mr. Manan presentará su escrito de conclusiones acerca de la competencia de jurisdicción establecida con motivo del proceso Picquart.

V. escribirá de inmediato a la autoridad que ha de cerrar los ojos a la luz dada un momento de los servicios prestados por la prensa a la obra de la civilización.

Apenas se concibe una sociedad sin ese poderoso medio de cultura y comunicación.

La prensa debe ser un elemento de gobierno y no baluarte de las libertades.

El periódico es completamente nuestra personalidad y un vigoroso estímulo del pensamiento. Enseña, aconseja, advierte y alegra, influyendo en todos los órdenes de la vida.

A los encargados de aplicar el derecho, incumben por tanto, la tarea de defender los derechos heridos y amenazados por ese agente poderoso de la civilización.

La tendencia encarnada a la justicia no deberá ser sanguinaria, ni pasiva, sino activa y constante, celosa del orden social y inspirada en los sentimientos más elevados y de trascendencia.

Se ha generalizado una sensurable tolerancia, definitiva por los excesos que puede cometer la prensa, pues es evidente que ésta siempre busca los intereses que están en su favor y se fagan la curiosidad de los lectores. El afán del periodismo traspasa facilmente los límites de lo justo, y deseando en abuso público que la fuerza debe corresponder a su misión al nos y proteger

La tolerancia permite que la información tome rumbos inconvenientes que interrumpan la marcha regular de la justicia.

Alud á las noticias que de los crímenes ven la luz; publicidad que perjudica al sumario, evidenciando la infidelidad de algunos funcionarios.

Mientras el periódico se mantenga en los límites debidos de la crítica de los actos públicos de los funcionarios que intervengen en los sumarios, nada habrá que oponer, porque ejerce un derecho; pero mezclarse en la función de la justicia, haciendo información pública de cosas reservadas, é invadiendo atribuciones ajena, resulta ilícito é intolerable, mucho más cuando se ventila la libertad, la honra, la fortuna y la vida de los ciudadanos.

Asamblea de productos

En junta celebrada únicamente en Barbastro, ha acordado la directiva de la Cámara Agrícola del Alto Aragón lo que sigue sobre la proyectada Asamblea nacional de productores:

1º Queda dicha Asamblea, considerada como una continuación y revisión de la de las Cámaras de Comercio, tenga lugar en la misma ciudad de Zaragoza, el día que se fijará dentro de la segunda quincena de este mes.

2º Convocar á las Cámaras y demás Asociaciones que han tenido la dignación de concertar dicha consulta hasta el día 1º de Enero, incluyendo la Liga de contribuyentes y productora de Málaga, la Cámara de Comercio de la Coruña, las Sociedades Económicas de Amigos del País de Tenerife y Las Palmas de Gran Canaria, el Centro de Libradores de Bujalance y las nuevas Cámaras Agrícolas en constitución de Sevilla, Santiago, Villena y Júcar, etc., no comprendidas en relaciones anteriores.

3º Autorizarlas para mandar á la Asamblea uno ó más representantes, hasta el número de cuatro, ó, en otro caso, para delegar en individuos de la Cámara alto-aragonesa, con ó sin facultad de sustituir.

4º Redactar y circular un proyecto de reglamento para la Asamblea é invitar á las Asociaciones convocadas á que remitan desde luego, si ya no lo han hecho, sus respectivos proyectos de programa, caso de ser distintos del de Barbastro, ó de adición ó de modificación del mismo, que la Asamblea ha de tenerlos en cuenta para refundirlos en uno, y la conclusión que se propongan defender sobre si las fuerzas intelectuales y productoras del país deben organizarse en forma de liga ó en forma de partido, ó si deben abstenerse de toda organización, limitándose á ejercitar el derecho de petición.

5º Oficiar á los Centros y Círculos que han ofrecido elementos para la celebración de la Asamblea en otras poblaciones.

Comentando *El Nuevo País* las últimas rectificaciones de Silvela, se le ocurre decir:

«Persiste en la enormidad de dividir á España en regiones celtas y morales é incultas é ignorantes.

La mayoría de la nación quedaría, además de ofendida en su dignidad, supeditada á la tutela del Estado.

Sólo las regiones que por haber eludido en parte esa tutela, pueden considerarse más aptas para administrar sus intereses, gozarían de libertad.»

Yo no me opondría á esas pretensiones del Sr. Silvela en contra de unas regiones y en favor de otras, siempre que se hiciera por igual en todo.

Así como dicho señor juzga—quizás con sobrada razón—que unas regiones españolas son aptas para gobernarse ellas de por sí, y otras no, igualmente nosotros, con el mismo criterio que su merced, y con la misma razón, creemos

que hay hombres que sirven para gobernar la nación, y otros no sirven para el caso.

Entre estos últimos lo incluimos á él.

De modo que, si le parece, podemos someter estas resoluciones á un Jurado de personas independientes, y que dictaminen.

Los reincidentes en el penal de San Miguel de los Reyes, llenos de sincero arrepentimiento y justos deseos de recobrar una perfecta libertad en momentos de obcecación y arrabato, han dirigido, en demanda de piedad y apoyo, telegramas al presidente del Consejo de ministros, al de la Asociación de la Prensa madrileña y al ministro de Gracia y Justicia. Dicen así;

«Exmo. Sr. D. Práxedes Sagasta, presidente Consejo ministros.—Madrid.

Más de 400 desgraciados é infelices reincidentes penal San Miguel de los Reyes, Valencia, casi totalidad penas levisísimas, quince días á seis meses, después solicitar sinceramente á V. E. por completo restablecimiento, consternados por requisito lapso tiempo diez años, según prensa, comisión primer delito al segundo, á fin de evitar tristísimo y doloroso contraste, viendo incluidos reincidentes homicidio, suplican de la inagotable piedad y filantropía de V. E. ser incluidos sin excepción alguna en la próxima gracia indulto, derramando bálsamo consolador sobre las anchas y profundas heridas de tantos infelices que lloran su triste situación y llevando gratis esperanza á miles de seres queridos.

En nombre de los solicitantes: Lorenzo Lulle.—Domingo Martín.

«Exmo. señor ministro de Gracia y Justicia.—Madrid.

Penados reincidentes penal San Miguel de los Reyes solicitan á V. E. piedad y apoyo, elevando súplica á S. M. ser incluidos sin excepción alguna en la próxima gracia indulto.

En nombre de los solicitantes: Lorenzo Lulle.—Domingo Martín.

«Señor presidente Asociación Prensa.—Madrid.

Penados reincidentes San Miguel de los Reyes solicitan concurso y apoyo de los periódicos de esa capital, imponiendo perdón gobierno S. M. ser incluidos sin excepción alguna en la próxima gracia de indulto.

En nombre de los solicitantes: Lorenzo Lulle.—Domingo Martín.

Verdaderamente, son dignos esos infelices de la gracia monárquica, y ya que se concede que sea para todos.

En el día de ayer quedó constituida por escritura ante D. José Ruzaña notario de esta ciudad, la compañía mercantil regular calcetiva, entre don Luis Sánchez y D. Miguel Solbez, sucesores de D. Pascual García, la que se dedica á platería y joyería.

Franquicia

Se ha publicado una real orden del ministerio de Fomento, disponiendo que los gastos de ida y vuelta que ocasionen el transporte de productos enviados por los expositores españoles á la Exposición Universal de París de 1900, se satisfagan por el Estado.

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

Cette 21 Enero 1899.

El mes de Enero es siempre difícil para el negocio, ya que entre fiestas, balances, liquidaciones y cierto y natural deseo de no viajar ni de emprender operaciones en la época más cruda del año, hace que mucha parte de la vida activa del comercio se suspenda para reaparecer á mediados de Febrero.

Pero el año actual, por una porción de circunstancias, debía diferenciarse de la generalidad de los anteriores, si no en absoluto, al menos en lo que al negocio de vino se refiere.

En efecto, como la cosecha francesa no ha sido grande, y en particular en el Mediodía, cuyos vinos han sido los que en mayor cantidad hemos satisfecho hasta ahora nosotros, pues ha tenido una merma de cinco millones de hectólitros, merma que si bien se cubre en no pequeña parte con vinos de azúcar y de orujo, no es posible que se prescinda de vinos de cuerpo y de calor, necesarios no sólo para proporcionar salida á las clases de fabricación duros, sino para dar condiciones de conservación y asegurar la venta para el consumo de los vinos llamados de *souffrage*.

Además de esto nadie ignora que la propiedad está poco menos que vacía, que Argelia tiene ya muy poco disponible y que los únicos vinos del Mediodía y de la colonia citada que se ofrecen en abundancia son *piquettes* ó mezclas que sobre no ofrecer garantías al comprador, los precios no son nada baratos.

Por todas estas razones parecía natural que el mes de Enero de 1899 fuera más animado que de ordinario, pero lejos de ser así el periodo que atravesamos se distingue por una gran calma en los negocios, realizándose sólo aquellas operaciones de más absoluta necesidad para los aprovisionamientos del momento. No ofrece duelo para nosotros que en este estado de cosas, que puede prolongarse aún bastante tiempo, cada la economía que presentan todos los mercados vinícolas de esta nación, influyen directamente, por haber desorientado por completo al comercio, la ley llamada de Cadén y el tratado franco-italiano.

No sería, pues, extraño que se tardara todavía algunas semanas, á pesar de la necesidad que se deja sentir, en que las transacciones recobren alguna actividad, pues es creencia general, dada la escasez que tiene Francia de vinos comunes buenos de la presente recolección, que tarde ó temprano el comercio tendrá que echar mano de los vinos exóticos en muy regulares cantidades, para hacer frente á las demandas y aprovisionamientos de primavera y á las necesidades perentorias del consumo.

No debe extrañarse, pues, que digamos que los importantes mercados de Cete, Burdeos y París nada de particular ofrecen.

Se espera que veárá el movimiento, pero mientras tanto las ventas son relativamente pocas y sin importancia.

Los precios siguen sin alteración y no responden al aumento de los derechos de aduana,

CORREO DE MADRID

24 Enero 1899.
Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío: El Consejo de hoy se ocupará de los prisioneros españoles, de las quintas de Murcia y de la discusión del tratado de paz en las Cámaras de Washington.

El gobierno cree que los Estados Unidos reconoce á la independencia de Filipinas á condición de que acate el archipiélago el protectorado yankee.

Hoy ha debido quedar terminada la repatriación de Cuba con la salida de las tropas de Cienfuegos.

Se asegura que el gobierno espera la próxima reunión de las actuales Cortes para presentar inmediatamente á su aprobación varios proyectos de Hacienda.

Ya ha podido traslucirse el motivo de la visita del delegado de vigilancia al señor ministro de Estado, que tanto llamó la atención.

El motivo, según parece, fué que se recibió un telegrama de París dando cuenta de que los sujetos muy conocidos por sus ideas anarquistas se dirigían á España.

Al saberse la noticia, el delegado de referencia fué á ver al ministro para recibir órdenes y tomar en su consecuencia las medidas oportunas.

Dicen de París que según la estadística que se forma, en el año 1898 se importaron á Francia, procedentes de España, 4725 614 hectólitros de vino, ó sea millón y medio más que el año 1897.

En Londres se han recibido noticias de la isla de Po aban diciendo que los indígenas asesinaron al gobernador civil español y á la oficialidad, sorprendiéndoles al salir de la iglesia.

Luego se retiraron los indígenas á la montaña, llevándose a las mujeres e hijos de los victimas.

El capitán de un vapor recogió á la esposa del gobernador civil, varias mujeres y niños, un sacerdote y doce soldados que estaban en poder de los rebeldes, trasladándolos á Sadakan.

El Sr. Sagasta se encuentra ya restablecido de su catarro; pero como ahora están enfermos e general Correa y Romero Girón, no se sabe cuándo se podrá celebrar Consejo de ministros.

Ha llegado el exministro cubano señor Dolz.

EL CORRESPONSAL

DE COLABORACION

Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA.—Alicante.

Muy señor mío y distinguido amigo: Varios han sido los escritos que he mandado á esa redacción que por causa de la pre-*ciencia* no han podido ser publicados. Esto está muy bien hecho porque es que yo estaba confundido, diciendo cosas que no eran verdad.

Desde estas columnas le debo dar las gracias al tribunal de la censura, porque si no fuese por él á estas horas, quizá hubiese dado á publicidad algún escrito basado en la falsedad y la mentira.

Esto es lo que sucede que después de haberlos librado la monarquía del atolladero en que estábamos á punto de perecer, después de no haber *murierto ninguno* de nuestros hermanos en la triunfante guerra que con los yankees tuvimos, aún hay quien hable y escriba diciendo mal del actual gobierno.

Todos los días estudio y observo el estado en que se halla la atmósfera, y lo que siento es que cada hora que pasa, se va acercando más el terrible instante de la fragosa tempestad, que no tardará mucho en llegar á nuestras costas, pero hay que saber que esta cuando más se retrase en estallar, serán muchísimo mayores sus efectos, porque los elementos que la componen, se van acomodando en tan crecida proporción que no habrá más remedio que producir muchos relámpagos acompañados de fuertes truenos.

Yo no sé como el Sr. Sagasta y sus compañeros no tiemblan. Son unos hombres cuál no hay otros, pues ven que se hallan en medio del mar y que por los cuatro lados se les acerca el temporal y aún continúan su viaje, esto será porque no temen el perecer ahogados. Así, así me gustan á mí los hombres.

Tenemos un español que me figura que el gobierno le ha llegado á tomar miedo, pues es pequeño de estatura, pero de corazón grande y alma de fuego, y á mi poco juicio creo será el único que está llamado á darles mucho que hacer á la prestigiosa y honrada monarquía. Y esto sería una lástima, una mala cosa, porque no es justo que se intente derrocar á un gobierno que además de ser fuerte es bueno y mirador por los intereses de la patria.

Si en todo lo que nos ha sucedido con los Estados Unidos, tenemos otros ministros que no fuesen los actuales,

quizá á estas horas hubiéramos derramado mucha sangre, perdido muchos barcos, las islas de Cuba, Puerto Rico y Filipinas y lo que es mucho más triste, al prestigio, la hora y dignidad de la nación.

De los extranjeros ninguno sabe lo bien que estamos en esta nación. Esto es jaiga. Todos tenemos que darle muchas gracias al sumo Creador por habernos deparado gobernantes tan dignos y buenos que no hay otra nación que los posea.

E que esté mal en otras partes es necesario que se venga á vivir á España, pues aquí son muy pocos los tributos qu se le pagan al gobierno, hay mucha administración, mucha riqueza y sobre todo mucha justicia.

Venid, venid extranjeros porque del caso contrario después de sufrir mucho en donde estais morireis maldiciendo á los caciques y á los que os roban puestos, ie levita con corbata y guante blanco.

Yo aún no he leído ni oido decir á nadie que en esta nación tengamos ni tan siquiera un pueblo mal gobernado y administrado, si alguien lo dice es porque está loco.

Señor director ya le he incomodado bastante, ahora es necesario que digamos viva la monarquía con todos sus ministros y Sígusta al frente, porque como usted sabe muy bien, estos son los que nos han salvado y á los que le debemos la infinita felicidad en que permanecemos.

Supongo que la presente carta, si que la dejará publicar la censura porque todo lo que digo es alagar y hablar bien de los... que hoy se encuentran en medio del océano propensos á naufragar y ser devorados por los tiburones y monstruos del mar.

Sin nada más se despide de usted este su afectísimo seguro servitor y amigo, Q. S. M. B.

Ramón Lagier (hijo).

Elche 25 de Enero de 1899.

VARIAS NOTICIAS

Ha sido admitida la renuncia que del cargo de directora interina de la Escuela normal de maestras de Alicante presentó ante la Dirección general de Instrucción pública, doña Gertrudis Francisca Calvo.

—Ha sido citada para hoy á la una de la tarde en el Ayuntamiento, la Comisión de Aguas.

—Se encuentra mejor de la dolencia que viene padeciendo, nuestro amigo el comandante de la Guardia civil, D. Federico de Arrate.

—Ha salido para Madrid el candidato á Senador por Alicante, nuestro amigo D. Rafael Beltrán y Ausó.

—El alcalde, ha dispuesto se convoque á la Junta Municipal de Asociados para el dia 27 de los corrientes, á las cinco de la tarde, con objeto de proceder al nombramiento de la Comisión de su seno que ha de dictaminar las cuentas municipales correspondientes al ejercicio económico de 1897 á 98.

—Anteayer reunió en el Gran Café del Comercio á los músicos de Alicante nuestro muy querido amigo D. José Aznar Rodríguez, para darles cuenta de los trabajos realizados á fin de crear una banda de música con carácter municipal.

Sus propósitos se realizan, dicha banda se compondrá de cuarenta profesores y diez educandos.

—Para la sesión que ha de celebrar el viernes la Corporación Municipal, sólo consta la liquidación de las obras llevadas á cabo en la acera de las Casas Consistoriales (Plaza de Alfonso XII) y una instancia de doña María del Rosario Moya, maestra auxiliar.

—El dia 28 del actual á las diez y media de la mañana, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital, la venta en pública subasta de varias mercancías.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo D. Antonio Múrtula.

Deseamos su pronto restablecimiento.

—El Sr. Gobernador civil de la pro-

vincia ha señalado el dia 31 del corriente, á las once horas de su mañana, para que se verifique el pago ante el Alcalde de esta capital, en las Casas Consistoriales de los terrenos expropiados para la construcción del trozo primero de la carretera de la Silla á los baños de Busot.

—En la caja del ministerio de Marina existe un donativo de M. Perrone para ser distribuido entre las familias de los marineros fallecidos en los combates navales de Cavite y Santiago de Cuba. Las personas que se crean con derecho á una parte del expresado donativo, pueden dirigirse en instancia documentaria al señor general jefe de Estado Mayor de dicho ministerio. El plazo para la admisión de solicitudes expirara en 31 de Marzo próximo venidero.

—TEATRO PRINCIPAL.—Anoche se representó en este coliseo, «El Milagro de la Virgen», de un mozo que nada dejó que desechar al público, que era muy distinguido y llenaba casi por completo el teatro.

Las típles Nalvert y Gorje distinguieronse en sus respectivos papeles dando vida y cantando su parte con afición y gusto esquisito.

El tenor Sr. Figuerola, estuvo admirable en el dueto con la tipa Sr. Nalvert en el segundo acto, mereciendo ser llamado á escena al caer el telón entre estremecedores aplausos que compartió con la Sra. Nalvert.

Los elogios que á estos artistas tributamos, no excluyen el mérito de los demás que en la interpretación de la obra tomaron parte; y en cuanto á la orquesta estuvo como siempre muy bien dirigida por la hábil batuta del maestro Gorje. El concierto resultó perfectamente y el público tributó á actores, coros y orquesta calorosas manifestaciones de entusiasmo.

Esta noche «El anillo de hierro» que promete ser un acontecimiento, pues el reparto de la obra es oportuna y lucirá su hermosa voz y facultades la Sra. Gorje (R) encargada del interesante papel de «Margarita».

Nuestra enhorabuena á la empresa.

—Ha llegado á es a ciudad procedente de Barcelona el ilustrado periodista don Luis Socorro acompañado de su distinguida familia, hospedándose en el afamado Hotel Roma, con objeto de pasar entre nosotros la temporada de invierno.

Le damos la bienvenida.

—Ha sido citada para hoy á la una de la tarde en el Ayuntamiento, la Comisión de Aguas.

—Se encuentra mejor de la dolencia que viene padeciendo, nuestro amigo el comandante de la Guardia civil, D. Federico de Arrate.

—Ha salido para Madrid el candidato á Senador por Alicante, nuestro amigo D. Rafael Beltrán y Ausó.

—El alcalde, ha dispuesto se convoque á la Junta Municipal de Asociados para el dia 27 de los corrientes, á las cinco de la tarde, con objeto de proceder al nombramiento de la Comisión de su seno que ha de dictaminar las cuentas municipales correspondientes al ejercicio económico de 1897 á 98.

—Anteayer reunió en el Gran Café del Comercio á los músicos de Alicante nuestro muy querido amigo D. José Aznar Rodríguez, para darles cuenta de los trabajos realizados á fin de crear una banda de música con carácter municipal.

Sus propósitos se realizan, dicha banda se compondrá de cuarenta profesores y diez educandos.

—Para la sesión que ha de celebrar el viernes la Corporación Municipal, sólo consta la liquidación de las obras llevadas á cabo en la acera de las Casas Consistoriales (Plaza de Alfonso XII) y una instancia de doña María del Rosario Moya, maestra auxiliar.

—El dia 28 del actual á las diez y media de la mañana, tendrá lugar en los almacenes de la Aduana de esta capital, la venta en pública subasta de varias mercancías.

—Se encuentra enfermo nuestro querido amigo D. Antonio Múrtula.

Deseamos su pronto restablecimiento.

—El Sr. Gobernador civil de la pro-

vincia ha señalado el dia 31 del corriente, á las once horas de su mañana, para que se verifique el pago ante el Alcalde de esta capital, en las Casas Consistoriales de los terrenos expropiados para la construcción del trozo primero de la carretera de la Silla á los baños de Busot.

—En la caja del ministerio de Marina existe un donativo de M. Perrone para ser distribuido entre las familias de los marineros fallecidos en los combates navales de Cavite y Santiago de Cuba. Las personas que se crean con derecho á una parte del expresado donativo, pueden dirigirse en instancia documentaria al señor general jefe de Estado Mayor de dicho ministerio. El plazo para la admisión de solicitudes expirara en 31 de Marzo próximo venidero.

—TEATRO PRINCIPAL.—Añoche se representó en este coliseo, «El Milagro de la Virgen», de un mozo que nada dejó que desechar al público, que era muy distinguido y llenaba casi por completo el teatro.

Las típles Nalvert y Gorje distinguieronse en sus respectivos papeles dando vida y cantando su parte con afición y gusto esquisito.

El tenor Sr. Figuerola, estuvo admirable en el dueto con la tipa Sr. Nalvert en el segundo acto, mereciendo ser llamado á escena al caer el telón entre estremecedores aplausos que compartió con la Sra. Nalvert.

Los elogios que á estos artistas tributamos, no excluyen el mérito de los demás que en la interpretación de la obra tomaron parte; y en cuanto á la orquesta estuvo como siempre muy bien dirigida por la hábil batuta del maestro Gorje. El concierto resultó perfectamente y el público tributó á actores, coros y orquesta calorosas manifestaciones de entusiasmo.

Esta noche «El anillo de hierro» que promete ser un acontecimiento, pues el reparto de la obra es oportuna y lucirá su hermosa voz y facultades la Sra. Gorje (R) encargada del interesante papel de «Margarita».

Nuestra enhorabuena á la empresa.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA ROCHELLE Y ALICANTE



Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores Jeanne Conseil, Conseil, Hermanos Conseil, Ives Conseil, Alphonse Conseil, Mokta, Les 3 frères Conseil, Conseil frères, Anguste Conseil, Theodore Conseil.

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE

ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Saldrá directo para ARGEL todos los meses de Enero, Febrero y Marzo, los días 5 y 20 de cada mes, regresando los días 2 y 16 de los mismos.

Admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

LÍNEA DE VAPORES

entre

Palma, Barcelona, Valencia

Alicante é Ibiza



EL VAPOR SANTA ANA

Sale de este puerto todos los martes á las cinco de la tarde directamente para Ibiza y Palma.

Admite carga y pasajeros para todos los puertos de la línea expresada á precios muy económicos.

Para más informes y detalles, dirigir

girse á su consignatario en esta plaza D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

COMPANIA DE NAVIGACION

A VAPOR

DE LOS

SEÑORES SALINAS E HIJOS



Servicio DIRECTO y fijo regular entre Alicante y Orán, por el magnífico vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE.

Saldrá este DIRECTO para Orán, todos los martes á las cuatro de la tarde.

Consignatarios en esta plaza, D. José Salinas Sempere, plaza de Isabel II, número 14.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche á las nueve menos cuarto.—El Anillo de Hierro. Entrada general 50 céntimos.

ULTIMA HORA

Madrid 25 (10 n.)

Entusiasta recibimiento Coruña repatriados Filipinas.—Firmádose Arde-rius teniente general.—Mañana celebrará Consejo Palacio.

Bolsa 58'00—30'20.

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLE.

Plaza Isabel II 15.

PELLETIN DE LA UNION

739

sesión de este alcázar en nombre del herey legítimo, sir Rashleigh Osbaliston.

Mientras que me hablaba con este tono irónico, veía yo el esfuerzo que hacia para ocultar la vergüenza y la ira que sucesivamente le agitaban: más aún lo consiguó menos cuando Diana le dirigió la palabra.

—Rashleigh, le dije, os compadeczo, porque á pesar de todo el mal que habéis querido hacerme y que me habéis hecho, no podéis aborreceros todavía tanto como os desprecio.

Lo que acabais de hacer es quizás obra de una hora, pero en ello encontrareis materia para reflexionar por toda vuestra vida.—De qué naturaleza serán estas reflexiones? Esto os lo dirá vuestra conciencia: algún día sin duda oireis su alarido.

Rashleigh no le respondió: dió dos ó tres vueltas por la sala, se acercó á una mesa sobre la cual había quedado la vispera un frasco de vino, llenó un grande vaso hasta el borde con mano temblante, y como vió que no se había ocultado su temblor, fijó los ojos en nosotros con aire sereno, y haciendo un violento esfuerzo sobre sí mismo, apuró el vaso sin verter una sola gota.

—A fé mia que es del viejo Borgoña de mi padre! exclamó: me alegra que quede alguno todavía.

Lancy, quedaos en el alcázar para cuidar de él en nombre mio, mientras que Jobson

